

一线观察

□ 本报驻华盛顿记者 高伟东

美国最旺购物季感恩节揭幕

预计零售额增长4.1%，或创近4年最大增幅



图为美国华盛顿地区大型购物中心——波托马克米尔斯奥特莱斯购物中心近日的热闹场面。本报记者 高伟东摄

感恩节至圣诞节是美国商家一年中最繁忙的时候，这期间，消费者的支出一般都会大幅增长。在美国，年末假日购物季(11月和12月)的销售可占到零售商全年销售额的20%至40%。2013年，美国杰西潘尼百货全年31.9%的营业收入都来自这个购物季。而从每年11月的第四个星期日的感恩节到次日的“黑色星期五”，直至该周的周末，被认为是该购物季的一个高潮。为抓住一年中最重要的商机，美国的零售商们今年全面调整假日销售策

略，冀望赢得最大效益。

刚刚过去的感恩节，美国假日购物一大突出现象是，众多商家早早便打响促销战。折扣零售商凯玛特在9月份就推出了促销广告，沃尔玛、塔吉特百货等也挂出引导性的“热门礼物”清单，而此时，消费者都还没有开始考虑购买节日礼物。市场专家认为，“黑色星期五”当天购物的概念如今已被打破，时间已经被不断延展。美国全国零售商联合会的调查显示，今年感恩节假期到商店或网上购物的消费者预计

将达1.4亿人次，与去年基本相当，其中，2560万消费者在感恩节当天购物，6760万消费者在该周末购物。

“黑色星期五”演变为“黑色星期四”，成为今年美国感恩节促销的又一显著特点。为给员工提供回家团聚的机会，商家以往在感恩节白天通常都关门歇业，直到星期五零点才开业。今年，为吸引顾客、更好地与网购竞争，美国杰西潘尼、梅西、塔吉特等百货店都选择提前拉开“黑色星期五”的促销大幕，感恩节当天下午5点或6点就开门营业，直至星期五晚上10点才打烊。今年感恩节的折扣力度甚至比“黑色星期五”更大，当天大幅打折的笔记本电脑和平板电脑产品多达86款，而在“黑色星期五”这天只有9款。根据Adobe的数据，感恩节当天的平均折扣为24%，而“黑色星期五”为23%。

感恩节当天光顾沃尔玛、塔吉特百货等商家的顾客数量惊人，电视、游戏机等成为最热销产品。全球最大的零售连锁商沃尔玛表示，今年感恩节这天光临的顾客达到2200万，平板电脑、电视机、床上用品、儿童服装和游戏机是通宵营业期间的热卖商品。而塔吉特百货当天的热卖商品是电视机、游戏机、iPad和尼康L330相机。塔吉特百货表示，感恩节当天营业一个

小时内，其设在美国47个州的1330个分店每分钟卖出1800台电视机、2000台游戏机。根据IBM公司对全美从感恩节到次日“黑色星期五”正午12点的交易数据统计，今年网上购物交易量增长6.4%，但平均每笔交易额为139.8美元，同比下降1.8%。

受益于美国经济复苏进程的加快及国际油价的下跌，分析人士预期美国今年购物季消费额将实现增长，一些美国大型零售商第三季度的业绩也出现一定程度的好转。沃尔玛第三季度营业收入同比上涨3%，沃尔玛表示，油价下滑对其第四季度的业绩是利好因素，预计其美国市场第四季度销售额可实现1%的增长，而去年同期的销售额则是下滑了0.4%。塔吉特百货第三季度的业绩实现近4个季度以来的首次增长，收入及盈利均超出市场预期。

由于美国第二、第三季度经济表现良好，美国全国零售商联合会预计，除汽车、汽油和住宿消费外，今年年末假日购物季的零售额将达到6169亿美元，同比增长4.1%，为2011年以来最大增幅；平均每人将花费804.42美元，同比增长5%，而美国年末购物季零售额过去10年的平均增幅为2.9%。上述预测数据表明，美国消费者的消费欲望及实际购买力正在逐渐增强。

一周经济要闻 盘点

油价起伏是非多

连俊

持续下跌4个多月的国际油价上周末再遭重创，对于此轮油价下跌原因及未来走势的分析判断，也引出诸多议论。

11月27日，石油输出国组织(欧佩克)部长级会议决定，将石油日产量保持在3000万桶水平不变。消息一出，引发国际原油市场雪崩式下跌，当日伦敦布伦特原油期货价格大跌6.6%，纽约原油期货市场价格电子盘交易价格也下跌6.3%，达到4年来的低点。

围绕此轮油价下跌的原因，各方的分析不一而足。有分析认为，是美元走强的同时全球石油需求减缓，这一“供过于求”的看法较为主流。对于欧佩克坚持不减产的“断臂”之举，则有更多揣度。一种看法认为，“油价保持低位可能令美国页岩油项目由于生产成本过高而丧失竞争力，减缓页岩油开发速度，长期看可以减轻对欧佩克的竞争压力，符合欧佩克的利益”。还有“阴谋论者”表示，此举是针对俄罗斯或是新能源产业而去。

抛开这些议论不谈，窃以为年中以来的油价大跌，很大程度上还是因全球经济偏弱导致原油需求增速放缓所致。不过，对于当前复苏形势不错的美国而言，这未必是坏事。11月25日，美国公布的修正数据显示，第三季度美国实际国内生产总值(GDP)按年率计算增长3.9%，高于此前估测的3.5%。分析认为，油价下跌助推美国经济消费动力，使美国家庭可以增加其他商品的消费，从而有利于刺激美国经济增长。摩根大通的报告预计，国际油价每下跌10美元，将助美国GDP增加大约0.25个百分点。

不仅美国，世贸组织上周也有个还算不错的消息。11月27日，世界贸易组织宣布，有关落实《贸易便利化协议》的议定书最终得以通过，停滞已久的“巴厘一揽子协定”项下实质性谈判相关工作得以再度启动。这或许仍是个漫长的过程，但终究是向达成最终协议又迈进了一步。



近日，中国中央歌剧院在联合国日内瓦办事处所在地万国宫献上了一场精彩的专场音乐会，表达人们对世界更加美好的共同期望。本报记者 陈建摄影报道

本版编辑 毛铁 周剑

欧盟经济低迷导致失业率居高不下

欧元区10月份为11.5%，环比基本未变

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局最新公布的统计数据，今年10月份，欧元区和欧盟的失业率分别为11.5%和10%，与上个月相比基本未变。统计显示，经济持续低迷是导致欧盟失业率长期居高不下的主因。

10月份，欧盟的失业人数与上个月相比继续增加，希腊、西班牙等国的失业率仍处于令人难以接受的高位。统计数字显示，欧盟和欧元区10月份的失业总人数分别为2441.3万人和1839.5万人，与上个月相比分别增加4.2万人和6万人。在欧盟成员国

中，10月份希腊的失业率最高，为25.9%；其次是西班牙，失业率为24%。德国的失业率最低，为4.9%；其次是奥地利，失业率为5.1%。10月份，欧盟有22个成员国的失业率同比下降，5个成员国的失业率同比上升，其余成员国的失业率同比维

持不变。

欧盟青年(25岁以下)失业率仍远远高于平均水平，西班牙和希腊约50%的青年处于失业状态。统计数字显示，10月份，欧盟和欧元区的青年失业人数分别为498.3万人和335.6万人，与去年同期相比分别减少50.4万人和14.1万人。10月份，欧盟和欧元区的青年失业率分别由去年同期的23.3%和24%下降到21.6%和23.5%。10月份，欧盟成员国中，西班牙、希腊、意大利的青年失业率最高，分别达到53.8%、49.3%、43.3%；德国、奥地利、荷兰的青年失业率最低，分别为7.7%、9.7%、10%。

中国石化健康快车 十年光明路

开往 广东湛江、山东泰安、山西晋中

2014



2004-2014，十年光明路，“中国石化光明号”健康快车，已跨越13个边远贫困省区，帮助**3万余**名白内障患者重见光明，并捐建**10所**白内障治疗中心和先进的医疗设备，培养大批眼科医生，造福万千百姓。

“中国石化光明号” 为光明，向前行!

- 捐建白内障治疗中心 **10所**
- 培养眼科医生 **1万**
- 捐赠医疗设备 **3万余名**
- 治疗白内障患者 **3万余名**

